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4365

Bilag 2

Bedeberegning

'Forslaget indebaerer, at badesterrelsen for spi-
rituskersel i alle tilfelde er athangig af den pa-
geeldendes indtegtsforhold, ogsd i intervallet
0,51-0,80 promille.

Det foreslas endvidere at graduere badestor-
relsen efter alkoholpromillens sterrelse, séledes
at baden bliver stotre, jo hgjere promillen har
veret.

Dette vil kunne ske ved, at baden fortsat ud-

males med udgangspunkt i den pagaldendes

manedlige nettolgn, men séledes at den ganges
med alkoholpromﬂlens sterrelse. Hermed mar-
keres pa en enkel og letforstaelig made det for-
hold, at splrltusk;arsel er farligere, jo hgjere pro-
millen er.

Baden kan beregnes ud fra felgende formel:

' Arhg bruttoindtegt x 1.000 kr. x promillens st.
25.000 kr.

Denne beregning er ikke umiddelbart »anven,—
delig i tilfeelde, hvor der er usikkerhed om pro-
millens precise starrelse, eller hvor promillen
ikke er kendt (§ 53, stk. 2). Safremt promillens
sterrelse ikke kan fastleegges preecist, men dog
indenfor et interval (f.eks. mellem 1,50 og 2,00),
folger det af princippet om, at enhver tvivl skal
komme den anklagede til gode, at det er interval-

lets laveste veerdi, som mé leegges til grund for
bedeberegningen. I tilfeelde, hvor promillen ikke
er kendt — heller ikke indenfor et interval (§ 53,
stk. 2) — foreslés det, at baden beregnes som en
méneds nettolen ganget med den laveste promil-
le i det strafbare omrade (0,51).

Det forudsettes, at bedens sterrelse afrundes
til neermeste tal deleligt med 500, jf. ferdselslo-
vens § 118 a, stk. 1.

Forslaget vil indebere, at bﬂden udmales til en
maneds nettolen ved en promille pa 1,00, det
halve af en maneds nettolen ved en promille pa
0,51 og 2 gange en maneds nettolﬂn ved en pro-
mille pa 2,00.

Ved en arlig bruttoindtegt pa 300.000 kr. v11
beden efter forslaget skulle beregnes séledes:

En méneds nettolgn:

300.000. kr./25.000 * 1.000 = -12.000 kr.
(1.000 kr. pr. 25.000 kr. &rlig bruttoindtegt)
Promille 0,51: 12,000 * 0,51 = 6.120 afrun-
det til nzermeste tal deleligt med 500 = 6.000
kr. (mod 4.000 kr. efter gesldende takster)
Promille 1,50: 12.000 * 1,5 = 18.000 kr.
(mod 12.000 kr. efter geeldende takster).
Promille 2,00: 12.000 * 2,00 = 24,000 kr.
(mod 12.000 kr. efter gaeldende takster).



